

郑州名师推测作文评分细则

立意好的作文才能得高分

除了文综外,语文高考试题的主观题所占的分数比例大,也不容易估分。一些有高考阅卷经验的高三语文教师认为,考生在做主观题时,如果能够答出参考答案的内容,当然是再好不过了。如果使用的是和参考答案意义相近的词语,应该也不会失分。高三教师也对得分点进行了估算,供考生参考。
晚报记者 张勤 张竞跌

作文 估分时从立意、表达等方面着手

今年的高考作文仍然是材料作文,其形式和立意都是与时事紧密结合的。考生应该从材料出发,引发思考,要求表达充分、深刻,表达技巧集中、充实。

一位有经验的高三语文教师认为,作文题会让每位考生有话可说,但是要得高分并不容易。这位老师建议,考生在估测作文分数的时候,可以从立意、体裁、表达等方面把握。

立意好得高分自然不难

有经验的语文教师认为,高考作文的立意可以从以下几个方面把握。首先,从给出的全部材料中加以综合提炼、升华,提出一个更深刻的认识,确立主题,如《自豪,我的祖国》;从党和人民的关心、社会各界的援助,提出大爱无疆,如《孩子不哭》《爱能创造一切》。

民族凝聚力;从传媒的关注、整个社会高度的人文关怀方面写;从灾区人民在灾难面前坚强不屈的角度写人的坚韧、伟大。

再者,以材料或材料含义为出发点,抽象提炼观点“责任”、“爱心”,围绕某一问题深刻阐述、组织选材。将问题深化、升华,中心突出,为一类立意。处处点到,处处没有深入下去,为二类立意;题目是一个角度(集中),内容却不集中,这也为第二类,如《团结就是力量》。另外,有了好的立意,主题还要鲜明、集中,内容要充实,围绕主题展开充分而深刻的论述。

文体没限制,诗歌体裁给分有“讲究”

今年高考作文对文体并没有限制,考生可以自主确定文体。这里要重点说的是诗歌体裁的作文。无论是新诗,还是旧体诗,只要达到800字这一标准,就可以从内容和表达上正常给分、扣分。如果没有达到800字,只达到了400字,也按正常的标准给分、扣分。如果连400字都没有达到,得分可能就会在10分以下。

议论、叙事、散文、抒情文等文体,要符合文体的要求。文体特征应该比较明显,表现方法、整体风格的交叉是合理的,有助于突出主题,这样不会影响得分。交叉应该适时、适度、适量。

另外,如果考生的作文字数不够,应该会扣分,每少15字左右可能扣1分。文章中出现错别字也要扣分,错一个字扣1分,最多扣5分。

主观题 第11题、第12题如何估分

第11题要找准关键词

该题是“翻译题”,满分为10分。有两个小题,平均分配分值,各有5分,都是从关键词的翻译和整句的大意翻译来给分的。

第一小题,这一句的关键词为“日”、“哺”、“莫”,每对一处给1分。其中“日”翻译为“每天”,也可以译成“天天、每日”,如果翻译成“经常、常常”,则不给分。“莫”翻译为“不”,也可以翻译为“没有哪种(办

法)、没有什么(办法)、没有……的”等。另外,大意给2分,每小句占1分。

第二小题的关键词是第二个“君”与“兄”,每对一处给1分。其中,“君”译为“用国君礼对待”,也可翻译成“把他当做国君(对待),像国君一样对待他”。另外,关键词语和大意的翻译不重复扣分,关键词错误只扣关键词的分,其他的地方按找大意的给分标准来评。

第12题有几种预计“不扣分”的情况

这道题是一个诗词鉴赏题,两问的分值分配应该是3分、5分。在第一问中,答出“拳”和“退”的,给1分,能做出准确分析的,再给2分。如果列出其他的字,如“明”和“阔”,只要分析合理,也应该酌情给分。对这两个字的分析都是由修饰语和中心词构成的,其修饰语为形象、别致、生动,也可用“传神、具体”,中心词为神态、状态,也可用“姿态、形态、样子”等词语。

另外,有经验的高三语文教师给出了几种应该不会扣分的情况。第一种情况是,最后一句总结如果答不出来,应该也不会影响得分。第二种情况为:如果一个字的分析中没有修饰语,不扣分,但是如果两个字都没有修饰语,则

会扣1分。另外,考生如果对两个字的好处分析得不太准确,而又答出了最后一句总结语,也应该不会扣分。

而考生如果选出的两个字在同一个句子里,是不符合要求的,即使分析正确,也应该扣1分。

第二问应该会占5分的分值,如果考生答出“向往隐逸生活”,会得2分,能够做出恰当评价分析的,给3分。在答案中,“隐逸”也可以换成隐居、隐退、避世等词语,但是不能换成自由、闲适、清幽、清闲等,因为这些词只表达了“逸”而没有表现出“隐”。不过,如果分析中隐藏了“隐”的意思,也应该不会扣分。

请继续阅读 A07 版

金玛特生活广场
开心购物 品味生活

8年前 金玛特喷薄而出 开启商业传奇
8年来 金玛特不断飞跃 缔造商业繁华
现在金玛特持续创新,运筹帷幄,倾力打造惊世之作——

南阳·金玛特时尚广场

升级纳新 全面招商

商场简介 Store introduction

金玛特生活广场与大统百货同属南阳大统集团旗下主力商场,被誉为南阳商界的两朵“金花”。金玛特生活广场于2000年6月24日开业,是南阳市规模最大的综合商场,经营面积20000多平方米,商品丰富多样,服务温馨细致,被市民亲切的称为“咱老百姓的家”。2001年至今金玛特生活广场连续六年被市委、市政府评为“非公有制经济先进民营企业”称号,多次被评为“消费者信得过单位”、南阳市“文明诚信商场”、“消防工作先进单位”等荣誉称号。

8年来,金玛特不断创新,不断飞跃,实现了一个个新跨越,成为商界一棵根深叶茂的常青藤。现在,金玛特再度推陈出新,运筹帷幄,倾力打造零售业惊世之作——金玛特时尚广场,金玛特生活广场由此脱胎换骨,一个充满现代气息的综合大型购物广场即将惊艳登场。目前,金玛特正面向全国招商,力图搜罗天下精品,打造一个卓越超群的新购物天堂。



外观效果图

招商范围

精品服饰/时尚鞋包/珠宝名表/床品家居/日用百货/护肤妆品/童装童玩/大小家电
生鲜副食/针织洗化 诚邀国内实力厂商及国内外一线流行品牌加盟合作



百货部 招商热线: 0377-61620766 13838966782 陈经理
超市部 招商热线: 0377-61620788 13623776665 孟经理